
Derivováńı podle počátečńıch podḿınek, parametr̊u

1. Nechť y = φ(x, x0, y0) je řešeńı úlohy y′ = f(x, y) s počátečńı podmı́n-
kou y(x0) = 0. Najděte ∂

∂y0
φ(x, 0, 0), pokud

(a) f = 2y + x2y2 − y3

(b) f = y + 2xy2 + y3

(c) f = sin(−2y) + 2x2y2 + y3

(d) f = ln(1− y)− y2 − x2y2

2. Nechť y = φ(x, λ) je řešeńı úlohy y′ = f(x, y, λ) s počátečńı podmı́nkou
y(0) = 0. Najděte ∂

∂λ
φ(x, 0), pokud

(a) f = x + y + λ

(b) f = y + λ(x2 + y2)

(c) f = −y + λ(x + y2)

(d) f = 2xy + λ(y4 + 2x)

(e) f = −3y + λ(y2 − x)

(f) f(x, y, λ) = y − y2 + λ(x + y3)

3. Nechť y = φ(x, λ) řeš́ı úlohu y′ = y+sin y, y(0) = λ. Najděte ∂
∂λ

φ(x, 0)

a ∂2

∂λ2 φ(x, 0).

4. Nechť y = φ(x, λ) řeš́ı úlohu y′ = λ(1− x) + y − y2, y(0) = 0. Najděte
∂
∂λ

φ(x, 0) a ∂2

∂λ2 φ(x, 0).

5. Nechť y = φ(x, a, b) řeš́ı úlohu y′′ = ay − y2, y(0) = 1, y′(0) = b.
Najděte ∂

∂a
φ(x, 1, 0), ∂

∂b
φ(x, 1, 0).

6. Nechť y = φ(x, a, b) řeš́ı úlohu y′′ = y + 3 sin y, y(0) = a, y′(0) = b.
Najděte ∂

∂a
φ(x, 0, 0), ∂

∂b
φ(x, 0, 0).

7. S chybou O(x, λ2) řešte úlohu y′ = f(x, y, λ) s počátečńı podmı́nkou
y(0) = 0, pokud

(a) f = 2xy + λ(2x + y2)

(b) f = y2 + y + λ(1 + x)

(c) f = −y2 + y + λx

(d) f = −2xy + λ(y2 − 2x)
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